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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลคูณ
ของจ านวนสองหลักกับจ านวนสองหลัก

โดยการตั้งคูณ



14 × 21 = ◻

2 1
×1 4

48
012
492

วิธีท า

ตอบ ๒๙๔

(4 × 21 )

(84 + 210 )
(10 × 21 )



1. 25 × 17 = ◻
1 7

×2 5ขั้นที่ 1  หาผลคูณของ 5 กลุ่มของ 17  
หรือ 5 × 17

5 × 17 เท่ากับ 5 × 7 รวมกับ 5 × 10 
จะได้  5 × 7 = 35 และ  5 × 10 = 50

ดังนั้น  5 × 17 = 85

8 5



1. 25 × 17 = ◻
1 7

×2 5ขั้นที่ 2 หาผลคูณของ 20 กลุ่มของ 17  
หรือ 20 × 17

20 × 17 เท่ากับ 20 × 7 รวมกับ 20 × 10
จะได้  20 × 7 = 140 และ 20 × 10 = 200

ดังนั้น 20 × 17 = 340

8 5
4 03



1. 25 × 17 = ◻
1 7

×2 5
ขั้นที่ 3 น าผลคูณในขั้นที่ 1 และขั้นที่ 2

มาบวกกัน
8 5
4 03

524



1. 25 × 17 = ◻

1 7
×2 5

8 5
4 03

524

(5 × 17 )

(85 + 340 )
(20 × 17 )

ตอบ ๔๒๕

วิธีท า



1. 25 × 17 = ◻

1 7
×2 5

8 5
4 03

524

(5 × 17 )

(85 + 340 )
(20 × 17 )

2 5
×1 7

7 5
5 02

17 × 25 = ◻

1

524

(7 × 25 )

(175 + 250)
(10 × 25 )

ตอบ ๔๒๕

วิธีท า

ตอบ ๔๒๕

วิธีท า



5 9
×2 7

31

วิธีท า

(7 × 59 )

2. 27 × 59 = ◻

7× 59 คิดจาก
7 × 9 = 63

รวมกับ
7 × 50 = 350
7 × 59 = 413

4



5 9
×2 7

081
395

วิธีท า

(20 × 59)

2. 27 × 59 = ◻

20 × 59 คิดจาก
20 × 9 = 180

รวมกับ
20 × 50 = 1,000
20 × 59 = 1,180

1
31 (7 × 59 )4

1 (413 + 1,180)

ตอบ ๑,๕๙๓



2 3
×8 8

48

วิธีท า

(8 × 23 )

3. 88 × 23 = ◻

8 × 23 คิดจาก
8 × 3 = 24

รวมกับ
8 × 20 = 160
8 × 23 = 184

1



048
420

(80 × 23)1
2 (184 + 1,840)

ตอบ ๒,๐๒๔

2 3
×8 8

48

วิธีท า

(8 × 23 )

80 × 23 คิดจาก
80 × 3 = 240

รวมกับ
80 × 20 = 1,600
80 × 23 = 1,840

1

3. 88 × 23 = ◻



การคูณจ านวนสองหลักกับ
จ านวนสองหลักโดยการตั้งคูณ
ท าได้โดยเขียนจ านวนในหลัก

เดียวกันให้ตรงกัน

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....

2 3
×8 8

วิธีท า

3. 88 × 23 = ◻



แล้วหาผลคูณ
โดยกระจายจ านวนใดจ านวนหนึ่ง

ตามค่าประจ าหลัก
แล้วจึงน าไปคูณกับอีกจ านวนหนึ่ง 
โดยเริ่มจากหลักหน่วยและหลักสิบ

ตามล าดับ
แล้วน าผลคูณที่ได้มาบวกกัน 

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....

2 3
×8 8

วิธีท า

3. 88 × 23 = ◻

048
420

1
2

ตอบ ๒,๐๒๔

481








